

Biblioteca Județeană anunță deschiderea Cuibului Democrației

În 10 iulie, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”, Fundația Progress și grupul de voluntari format în cadrul proiectului „Al Treilea Spațiu al Cetățeniei Active” organizează diverse acțiuni pentru a marca deschiderea Cuibului Democrației din Deva, amenajat de către voluntari în incinta Deva Mall, etajul doi, în fața Filialei Nr. 5 – Colțul Chinezesc. La eveniment poate participa orice persoană interesată să devină cetățean activ.

O amplasare inedită: într-un mall

„Cuibul Democrației din Deva se înscrie într-o rețea de alte patru cuiburi ce vor fi lansate până la mijlocul lunii iulie în bibliotecile publice din Târgu-Jiu, Cluj-Napoca, Brașov și Suceava, în cadrul proiectului «Al Treilea Spațiu al Cetățeniei Active», finanțat prin Granturile SEE 2009-2014. Inspirat de «cuibul lecturii» creat de Mark Reigelman și folosind materiale în valoare de 1.600 euro, cuiburile democrației din România sunt medii, ambiente sau chiar instalații amenajate de către voluntari pentru membrii comunității largi, pentru a încuraja și susține practicarea valorilor democrației: dialog, schimb de idei, participare activă. Grupul de voluntari va organiza două activități inedite pentru a atrage atenția asupra spațiului nou-creat: Promenada cetățenilor activi (cu începere de la ora 12:50) și asigurarea Serviciului de cetățenie activă. Promenada cetățenilor activi înseamnă ieșirea voluntarilor în mijlocul comunității, pentru a distribui materiale de promovare a proiectului și pentru a invita cetățenii să descopere spațiul amenajat pentru ei. Înainte de a ieși în public, voluntarii vor demonta un ou uriaș (din papier-mâché) în bucățele mai mici, purtătoare de mesaje pro-cetățenie activă, spre a le oferi trecătorilor. Prin acest gest simbolic, voluntarii doresc să marcheze apariția unui nou tip de cetățean, cel care iese din cercul de confort al nepăsării și devine activ prin participare la viața comunității. Sub titlul desfășurării Serviciului de Cetățenie Activă, voluntarii se vor întoarce în cuib săptămânal, în fiecare miercuri, între 18:00 și 20:00, și vineri, între 15:00 și 17:00, pentru a primi vizita cetățenilor din



Deva interesați de proiect”, a precizat Sebastian Bara (foto), managerul Bibliotecii Județene.

Cărți bune, la prețuri la fel de bune

O altă noutate o constituie standul de carte cu vânzare al editurilor Lider și Univers din București, organizat de instituția culturală hunedoreană în perioada 17 iulie – 17 august 2015, la Secția de Artă și Carte Franceză. Trebuie spus că volumele au importante reduceri de preț, la achiziționare. Editura Univers este una dintre cele mai prestigioase și mai prolifiche din România, fiind înființată în anul 1969. A publicat peste 5.000 de titluri, traducând scriitorii de referință din toate literaturile naționale. Cât privește editura Lider, aceasta a fost înființată în anul 1996, iar cei aproape 20 de ani de existență a reușit să se impună pe piața românească de carte cu o serie de colecții deosebit de apreciate. (M. Șerban)

Deva are un „Cuib al democrației”

Magdalena Șerban

Devenii se pot bucura de un „Cuib al democrației” amenajat în cadrul Deva Mall, etajul doi, grație proiectului „Al Treilea Spațiu al Cetățeniei Active”, dezvoltat de Fundația Progress și cei opt parteneri ai săi, adică Fundația Civis Polonus și șapte biblioteci publice din țară, între care și Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara. Deschiderea s-a făcut vineri, în prezența reprezentanților entităților implicate în program, ai mass-media, precum și a unor simpli cetățeni.

În stradă, alături de comunitate

După lansare, voluntarii au ieșit în stradă, pentru a invita lumea să descopere spațiul special amenajat. Un ou uriaș (din papier-mâché) a fost „demonstat” în bucățele mai mici, purtătoare de mesaje pro-cetățenie activă, ce au fost oferite trecătorilor. Prin acest gest simbolic, voluntarii au dorit să marcheze apariția unui nou tip de cetățean, cel care iese din cercul de confort al nepăsării și devine activ prin participare la viața comunității. Trebuie spus că voluntarii se vor

întoarce în „cuib” săptămânal, în fiecare miercuri, între 18:00 și 20:00, și vineri, între 15:00 și 17:00, pentru a primi vizita devenilor interesați de proiect. Programul implementat la Deva a însemnat parcurgerea mai multor etape, precum selectarea unui număr de 15 voluntari – șapte reprezentanți ONG și opt cetățeni -, amenajarea unui „cuib al democrației”, instruirea voluntarilor cu privire la practicarea cetățeniei active și constituirea lor într-un Grup de Acțiune Civică (GAC) și deprinderea comportamentelor civice de către membrii GAC. De asemenea, voluntarii selectați și Biblioteca Județeană au stabilit împreună designul cuibului democrației și lista materialelor necesare, Fundația Progress punând la bătaie 1.600 euro.

Nu există reguli sau etichete

Finanțarea întregului proiect e asigurată prin granturile SEE 2009-2014 și are o valoare nerambursabilă totală de 220.884 euro. „Ne dorim să provocăm societatea civilă. E nevoie de spații în care cetățenii să se poată întâlni, spații care să încurajeze dialogul și credem că această noțiune de democrație nu a fost confiscată de istorie. Românii se pot întâlni în astfel de



spații, e nevoie de ele, e nevoie de contact între cetățeni”, susține Ramona Sinca, responsabil comunicare la Fundația Progress.

„Nu există reguli sau etichete, respectiv roluri prestabilite sau bariere în comunicare. Problema a cărei soluționare o vizează proiectul este rata

mică de participare civică a cetățenilor români, în condițiile în care mai puțin de 10 la sută au luat parte la activități ce țin de manifestarea civismului și mai puțin de cinci la sută dintre ei au semnat vreodată o petiție”, a arătat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene.